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Složno
do
nižjega
klanca
in telefona

V knju je prav vse v znamenju belega. Takšno
ime nosi že sama vas, Belec se pišejo vsaj pri eni od
Umkajšnjih biš in nekje spodaj v dolini leži zgodo-
vinska Belška grapa z btstriškim potočkom Belco in
še vasico Belico na koncu.

Pa vendar v tej slikoviti vasici, bolje zaselku, ki ždi
pod Katarino (prav na meji naše občine) in je odda-
ljena vsega 700 metrov zračne črte od spodaj ležečih
Hrastenic, po cestni povezavi pa kar 6 kilometrov
(!), že ne tako davno ni bilo vse tako belo. Prav vhiši
Frančiške Belec so namreč beli med zadnjo vojno
napravili enega najbolj nagnusnih zločinov, ko so
v dramatičnih okoliščinah ubili legendarno partizan-
ko Liziko Jančar (o tem piše v svojih zapiskih celo
Edvard Kocbek); propadla je ena od treh kmetij in
vasica, ki je nastala predvsem po zaslugi novih viken-
dov, je bila še ne tako dolgo komunalno vse prej kot
urejena.. .

Boljša pot do Topola
Posebej velika nadloga za Belčane je bila kake 2,5

kilometra dolga cesta, ki jih povezuje s Topolom
(pod Katarino). Pravzaprav »Marevšnikov prelaz«,
kot mu pravijo domačini, ki je bil tako strm, da so
imeli vozniki v zimskem času, ko je cesta poledenela

včasih kar precej sitnosti, da so se »skopali« čezcnj.
Pa so krajani in vikendaSi lansko jesen pljunili v rokc
in klanec enostavno znižali (z 21 na 12 procentov).
Zdaj vozniki lažc VOZIJO iez ta klanec. Letos naj bi do
kraja uredili še samo cesto: zgradili propuste in
spušiavnike ter brežine ob cesti uredili za ozelenitev.
OglaSajo se namreč varuhi narave, češ, da je bil
z gradbenimi deli na cesti storjen grob poseg v na-
ravo.

Zanimivo je, da je vzdrževanje ceste (od Topola
do Belega) že vscskozi na plečih samih krajanov in
vikendašev. Lani jim je KS naposled obljubila sred-
stva, s katerimi bodo lahko plačali gredar. da bi vsaj
enkrat na leto šel čez cesto.

Dragoceni telefonski priključki
Še pred kakim dobrim leiom dni je bil telefon za

Belčane stvar, o kateri so lahko samo sanjali. Prema-
knilo se je šele lani maja, ko so po velikih naponh in
delovnih akcijah krajanov. končno tudi sami dobili
prve telefonske priključke (15). Kot nam je povedala
Rozi Žbontar, ki je lani prevzela krmilo vaškega
odbora, gre pri tem ie največ zaslug Miru Bertonclju
iz Medvod, ki ima vikend v bližnjem vikendaškem
naselju na Ojstricah.

»Ta nam je ponudil priložnost, da se pnključimo
na centralo v Medvodah, če nam le uspe zbrati
dovolj interesentov. Bremena smo se kar malce
ustrašili, zato srao zraven privabili ie vaščane iz
bližnjega Osredka. Skupaj smo zavihali rokave in kar
sami opravili vsa praktična dela. To je bil krepak
zalogaj. ki pa se nam je bogato obrestoval,« pravi
Rozi Žbontar.

Kmetiji imata prednost pri
vodovodu

Približno v toliko hiš (vikendov) kot telefon, na
Belem pnleka tudi tekoča pitna voda (12 gospodinj-
stev). Ob priključitvi vodovoda so se dogovorili, da
naj imata kmetiji priključka čisto na dnu vodohrama,
vikendaši pa meler in pol pod vrhom, tako da kmeta
nista brez vode niti v največji suši.

»Za normalno porabo je zdaj vode povsem do-
volj,« pravi ob tem predsednica vaškega odbora. »Če
pa se poleti na primer vsi naenkrat spomnimo, da bi
zalivali vrtove, je pa rado zmanjka. Prav zato bi radi
zajeli še neizkoriščeni »Ta žegnan studenec«. Zaradi
višinske razlike, bo mo4 tega spraviti v omrežje samo
s hidroforom. Pri že obstoječih izvirih pa moramo
zgraditi ustrezne brane, da ne bo vsa gozdna nesnaga
pronicala v dragoceno vodo«
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